
Interpelacja nr 17317 do ministra skarbu państwa w sprawie decyzji o 

sprzedaży Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej z siedzibą w Jastrzębiu-

Zdroju 

   Szanowny Panie Ministrze! W związku decyzją Pana Ministra o sprzedaży Przedsiębiorstwa 

Energetyki Cieplnej SA z siedzibą w Jastrzębiu-Zdroju, która potwierdzona została w piśmie 

Pana Ministra do prezydenta miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 13 maja 2010 r. o sygn. 

MSP/DNWiPIII/WNI/1946/1 O/GB, a która to decyzja spowodowała liczne protesty władz 

gmin (np. uchwała nr 734/LII/2010 Rady Miasta Rybnika w sprawie komunalizacji 

Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej SA w Jastrzębiu-Zdroju) obsługiwanych przez PEC 

SA, a także powszechne niezadowolenie mieszkańców Jastrzębia-Zdroju wyrażone akcją 

protestacyjną w dniu 19 lipca 2010 r. zorganizowaną przez wiceprezesa zarządu Głównego 

Krajowego Związku Lokatorów i Spółdzielców, kieruję do Pana Ministra następujące pytania:  

   1. Z usług PEC SA z siedzibą w Jastrzębiu-Zdroju korzysta ok. 400 tys. (czterysta tysięcy) 

mieszkańców Jastrzębia-Zdroju i regionu. Istnieją uzasadnione obawy, iż dotknie ona i tak już 

mocno uszczuplone kieszenie mieszkańców, gdyż właściciel prywatny nastawiony będzie na 

maksymalne zyski. Jaka jest w tej perspektywie motywacja dla prywatyzacji PEC? Komu ma 

służyć ta prywatyzacja, czy rzeczywiście narażonym na podwyżki mieszkańcom odbiorcom 

ciepła?  

   2. W jaki sposób zostaną zabezpieczone interesy mieszkańców Jastrzębia-Zdroju i gmin 

ościennych przed nadmiernymi podwyżkami taryf lub wprowadzeniem nowych 

wygórowanych stawek?  

   3. W jaki sposób i przez kogo zostanie wyceniony majątek PEC?  

   4. Jakie gwarancje i perspektywy pracy mają pracownicy PEC, mając na uwadze 

utrzymanie zatrudnienia na dotychczasowym poziomie?  

   5. Zaopatrzenie w energię cieplną jest ustawowym zadaniem gminy. Czy w związku z tym 

gmina nie powinna mieć wpływu na dobór operatora, prawo, którego poprzez prywatyzację 

zostanie pozbawiona? W jaki sposób będzie zatem realizować swój ustawowy obowiązek?  

   6. Czy po analizie sytuacji społecznej i gospodarczej w Jastrzębiu-Zdroju Pan Minister 

może rozważyć odstąpienie od decyzji prywatyzacji Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej SA 

z siedzibą w Jastrzębiu-Zdroju?  

 


